

Na SOS Povodně už lidé přispěli přes 70 milionů korun. Na pomoc bude potřeba mnohem víc, hlásí humanitární pracovníci z místa

17.9.2024 - | Člověk v tísni

„Povodně stále trvají a řeky teprve začínají opadat. Jsme úplně v první fázi, lidé jsou v šoku. Je potřeba vyklidit domy, vysušit je, jak to bude možné, do příchodu zimy. Do oblastí se chystají vojáci, pomohou s vyklížením. Pro někoho bude zásadní krizová psychologická intervence. Někde chybí pitná voda. V některých místech nefunguje elektřina a není signál, to je teď to první. Bude potřeba masivní materiální pomoc a zásadní budou peníze na obnovu domácností,“ říká z Jesenicka naše mediální koordinátorka Adriana Černá.

„Na místě začínáme poskytovat pomoc, odhadujeme rozsah škod a potřeb jednotlivých domácností, radíme lidem, co mají dělat, radíme s papíry, na koho, kdy a kam se obrátit. Tam, kde budeme působit, zůstaneme a s těmi, kteří naši pomoc potřebují nejvíc, zůstaneme dlouhodobě,“ říká Adriana Černá, naše mediální koordinátorka.

„V Krnově je situace horší, než byla v roce 1997. Na místě zavážíme první zásilky materiální pomoci, jde především o dezinfekční a úklidové prostředky, aby si lidé mohli pomalu odklidit povodněmi napáchané obrovské škody,“ říká naše koordinátorka Jitka Trachtová.

Největší škody jsou na Krnovsku a Jesenicku

Část pracovníků z méně postižených regionů dorazila na Olomoucko a Jesenicko, kde se zapojila do monitoringu. Právě v Krnově a v Jeseníku dnes týmy Člověka v tísni v koordinaci s hasiči mapují po jednotlivých domácnostech rozsah poškození a akutní potřeby.

Dnes také dorazí kamion s 22,5 tisíci litry vody do Hlučína na Opavsku, odkud se bude dál voda rozvážet do zasažených obcí pomocí terénních osmikolek. Pro 2 500 lidí by tak měla voda stačit zhruba na dva dny.

Potravinovým bankám jsme také v neděli přispěli 2 miliony korun, za které se nakoupily především trvanlivé potraviny: konzervy, paštiky, instantní polévky či snacky pro záchranáře. Ty se budou distribuovat do postižených regionů a obcí, včetně Mošnova na Jesenicku, vrtulníky. Poskytli jsme také 250 000 Kč na podporu evakuačních center v Ostravě.

Informujeme na povodňové help lince

Na povodňové help lince 770 600 800 poskytujeme informace o naší pomoci, poradenství o dávkách státu.

Po opadnutí vody se zaměříme na pomoc finančními dary jednotlivcům a rodinám s obnovu zasažených domácností. „Stejně jako při minulých povodních budeme po opadnutí vody finančními dary pomáhat především s obnovou domů a bytů těch nejzranitelnějších, kteří si sami pomoci nedokážou,“ řekl vedoucí povodňového týmu Marek Štys. Míra poskytované pomoci bude podle něj záležet hlavně na tom, kolik se podaří vybrat ve veřejné sbírce.

Další informace o pomoci a sbírce sledujte na naší pravidelně aktualizované stránce.

<http://www.clovekvtisni.cz/na-sos-povodne-uz-lide-prispeli-pres-70-milionu-korun-na-pomoc-bude-potreba-mnohem-vic-hlasi-humanitarni-pracovnici-z-mista-11849gp>